

# LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909  
DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XVI

Redacción: Avenida de la Estación. Letra D. Bajo

Martes 12 Febrero de 1924

Teléfono núm. 90

Núm. 3.999



## LA CHINA TEJIDOS

Selgas 12 LORCA

(:)(:)(:)

Se pone en conocimiento de nuestra clientela y del público en general que esta Casa seguirá vendiendo todos los GÉNEROS a PRECIOS BARATÍSIMOS a pesar de la enorme SUBIDA QUE HAN TENIDO TODOS LOS ARTICULOS. Recomendamos nuestros acreditados géneros blancos.

## DR. PAJARES SÁNCHA DEL INSTITUTO RUBIO

Especialista en enfermedades del estómago,  
Higado e Intestinos

CONSULTA PARTICULAR—VILLALAR 3—De 2 a 4

MADRID

PARA "LA TARDE"

### CRÓNICA

## LA RESPETABLE VEJEZ

En Eibar se han reunido una docena de ochentones para despedirse de la vida con un opíparo banquete. En España, donde la vejez no es respetada, este hecho ha despertado vivas simpatías que hay que aprovechar en beneficio de los viejos. Hay que honrar a los viejos, pero a la vez hay que ayudarlos a vivir.

En el teatro catalán hay un drama, doloroso y brutal al mismo tiempo, «Los viejos», de Ignacio Iglesias, que trata la tragedia colectiva de la ancianidad inválida para el trabajo y socialmente desamparada. Es algo muy gustoso, desgarrador, como el largo quejido de un enfermo en el silencio y la paz de la noche.

Allí se mueven los obreros de una fábrica a punto de ser despedidos, ya porque a causa de la edad avanzada los músculos no resisten la penosa labor y el esfuerzo que hacen, ya porque no dan un rendimiento apreciable.

En vano años y años, mientras las energías juveniles han podido prodigarlas hasta con exceso, han dado su sudor y su

vida a la fábrica y al taller, pasarán día y noche en un esfuerzo agotador, sin haber probado ninguna de esas dulzuras que ofrece la existencia, y sólo recogiendo de ésta lo que tiene de áspera y de implacablemente cruel. Ya ni aun para la protesta les queda fuerza. Son unos vencidos, son unos restos de naufragio a merced de los rigores de la suerte.

En los hogares que han creado, los de los hijos—pobres también y condenados a la misma esclavitud de la vida—son un estorbo. Aun cuando el cariño filial quisiera atenderlos, es completamente imposible, porque no harían más que aumentar la miseria doméstica.

¿Qué hacer entonces? No hay elección posible de camino. El destino de esos viejos es fatal, y tienen que aceptarlo con resignación y afrontarlo con valentía, y no hay más que, en calidad de mendigo, tender la mano callosa del trabajo, y trémulo de fatiga y de vergüenza, al transeunte, en demanda de una limosna,

limosna que a veces se traduce en una injuria. Y aun cuando ni aun sirve para sobrellevar la miseria, la enfermedad y el desamparo de los últimos días, no hay más remedio que llamar a las puertas de un asilo—que no siempre pueden ser franqueadas, por carecer de sitio—o demandar un lecho de hospital donde tenderse, esperando el momento de morir.

¡Tragedia espantosa verdaderamente la de esta ancianidad!

En otros países, en casi todos los países que se estiman de cristianos y de civilizados, pero que además disponen de una riqueza pública considerable que permita al Estado algunos sacrificios, se hallan establecidos los retiros obreros. En España todavía ni siquiera se ha intentado esa gran reforma social, que es a la vez una gran obra de justicia y de misericordia.

Sin embargo, ya que ese amparo oficial no ha podido ni es posible que se pueda realizar por espacio de mucho tiempo en nuestra nación (a pesar de la laudable ley del retiro obrero obligatorio, que en la práctica no resuelve nada) es indispensable que la acción extraoficial se ejercite en favor de los viejos, no sólo inculcando en el alma de todos el respeto a la ancianidad sino a la vez procurando darles por deber y no simplemente por caridad, aquellos medios, modos, pero necesarios, para que puedan afrontar sin inquietudes y sin hambres los últimos días de la vida, de una vida en casi todos los casos de honradez inmaculada y de trabajo ininterrumpido. Porque «esas manos callosas y trémulas, ya inútiles

LEED, SEÑORAS

A. GABARRÓN

GRAN CASA DE CONFECCIONES  
15 ESPOZYMINA, 15.—MADRID

Especialidades en equipos para novias y encaustillas para ec en nacidos. Blusas y vestidos para señoras. Trajes de niños. Esta casa sirve toda clase de encargos a provincias, enviándole medidas. Confección esmeradísima con arreglo a los últimos modelos. Gran economía. Prontitud en el servicio.

## LA VALENCIANA ZAPATERÍA ZORRILLA I LORCA Es la mejor y más barata

### PANIFICADORA de Regino Aragón

¿Queréis comer buen pan y barato? pues compráoselo a este fabricante en los despachos situados en las calles de Nogalte y Charco y en sus kioscos de las plazas de la Ciudad y Barrio de San Cristóbal, donde siempre encontrarán público clases superiores y precios económicos.

para una labor fecunda, han sido las que han contribuido a mantener la riqueza nacional y a proporcionar la fortuna que hace cómodas y regaladas otras vidas.

No es caridad para los viejos lo que se debe pedir. Está bien que para ellos se levanten asilos y se creen hospitales. Lo que se debe demandar a todos es justicia, justicia social para esos luchadores que han consumido sus energías en el trabajo, y que luego, cuando ya no sirven, se les abandona a la inclemencia del Destino.

En las luchas de nuestros días los viejos son los héroes, con las cicatrices de sus heridas gloriosas, de la gran batalla humana. Honremos a esos ancianos, que es honrarnos a nosotros mismos.

ARIEL

### Arboles frutales

Pie franco de albaricoques y sin injertar.

Se vende una gran partida de los mismos.

Darán razón en esta Administración.

PASANDO EL RATÓ

### ¿En qué quedamos?

Fui el domingo a la Comedia, donde vi representar «Su desconsolada esposa» que es graciosa, mas de tal

modo se alteró mi bilis, lector mío, que a pesar de los días transcurridos, aún no saben a alquitrán los garbanzos, y a ricino la manteca y el foie-gras; porque hay cosas que no puede ni el más simple tolerar. Al hacer esta protesta, me refiero, en general, a los muchos que se rien con las obras a rabiar, y después que se han reído, cuando llegan al final, en lugar de batir palmas, dicen:—¡Qué barbaridad!— ¡Vamos, hombre! ¿Te parece que esto es justo y racional? ¿Quién les manda que rían de lo que escuchando están? Y si es cierto que se rien sin poderlo remediar (que es lo que se proponían los autores, nada más), ¿por qué diantres luego niegan ese premio natural del aplauso a quien les hizo de la risa disfrutar? Esa noche, sobre todo, me dió un rato sin igual un imbécil que ocupaba próxima localidad a la mía pues causábale una risa colosal «Su desconsolada esposa» y después al murmurar de los chistes que contiene con un crítico en agraz, le negaba que le hubiera producido hilaridad el juguete ¿Se reía don... Mamburú porque quizá de coquillas le colmaba cierto amigo por detrás? Por ahí sé que algunos toman con terrible seriedad esta estrecha y corta vida, que es risible hasta no más, y con poses de grandes hombres creen que deben despreciar al que ve la vida en broma, que es su aspecto principal.

JUAN PEREZ ZÚÑIGA

### Notas religiosas

Anoche terminó el solemne novenario que en la Capilla de las hermanas de San Vicente de Paul se ha venido celebrando.

Hubo procesión en honor a la Virgen de Lourdes.

La concurrencia fué numerosa predominando el bello sexo.

El pasado domingo se vieron muy concurridas las Iglesias, donde vienen celebrándose los siete domingos de San José.

ESCUELA DE PRIMERA ENSEÑANZA dirigida por D. PEDRO BELTRÁN RODA Maestro Nacional Calle de Alonso el Sabio 24